

淡江大學 101 學年度進修學士班轉學生招生考試試題

系別：各學系二、三年級

科目：國文

考試日期：7月18日(星期三) 第1節

本試題共 2 大題，2 頁

一、選擇題 30%

1.下列題辭何者適用於婚禮？

- (A) 形管留芳 (B) 鴻案相莊 (C) 忠勤足式 (D) 蘭階吐秀

2.下列敘述何者語義通順？

- (A) 王老師上課時允許同學吃東西，真是英明威武啊！
- (B) 各地警察大張旗鼓臨檢酒駕，嚇阻心存僥倖之徒。
- (C) 小白考試時總是繃緊神經，一副老神在在的模樣。
- (D) 大柱落難後，大家都袖手旁觀，給他無比的信心。

3.下列選項中，何者 沒有 錯別字？

- (A) 每次講到安樂死，阿花總是義憤填膺。
- (B) 「愛慕虛榮，不知滿足」是萬惡的淵藪。
- (C) 看他渾渾噩噩，不曉得活著有何意義？
- (D) 面對挫折時，應用正面想法一掃陰埋。

4.下列選項中，何者使用擬人法？

- (A) 不論海枯還是石爛，我都會永遠愛著你。
- (B) 爸爸的肩膀像一座山，始終給子女依靠。
- (C) 股市持續下跌，將導致投資人信心崩盤。
- (D) 冬天的種子睡在泥土裡，等待春風呼喚。

5.寫信給人時，啓封詞 不可 用哪一個？

- (A) 台啓 (B) 大啓 (C) 敬啓 (D) 安啓

6.下列選項中，何者是連綿詞？

- (A) 參差 (B) 慘白 (C) 老虎 (D) 餓扁

7.「許多流質減肥排毒餐訴求以各種果汁或保健成份來減肥排毒，美國西奈山醫學中心減重中心主任阿德耐·尤丹表示，身體本身就有排毒、解毒機制，一般人不需要特殊解毒配方，而以流質食物減肥根本無法減少體脂，絕非理想減重法。」(臺灣新生報 2012.6.14)

根據上述報導，選出較貼近文意的選項。

- (A) 流質食物可以明顯改善體質。
- (B) 果汁減肥法加重排毒的負擔。
- (C) 減肥的關鍵在於規律的運動。
- (D) 排毒餐的減肥效果十分有限。

淡江大學 101 學年度進修學士班轉學生招生考試試題

系別：各學系二、三年級

科目：國文

考試日期：7月 18 日(星期三) 第 1 節

本試題共 2 大題，2 頁

8.下列選項中，何者出現音譯詞？

- (A) 咖啡的功能是提神醒腦。
- (B) 繁星計畫縮短城鄉差距。
- (C) 美牛議題正在立院闖關。
- (D) 海綿寶寶是小孩的最愛。

9.《詩經·衛風·碩人》：「手如柔荑，膚如凝脂，領如蝤蛴，齒如瓠犀，螓首蛾眉，巧笑倩兮！美目盼兮！」根據該詩，下列描述何者 有誤？

- (A)「膚如凝脂」意指皮膚光滑
- (B)「領如蝤蛴」意指脖子短小
- (C)「手如柔荑」意指手指纖細
- (D)「齒如瓠犀」意指牙齒整齊

10.下列選項中，何者是僧人的代稱？

- (A) 遙見小車來，二「青衣」夾隨之。(清蒲松齡《聊齋志異·神女》)
- (B)「黃門」飛控不動塵，御廚絡繹送八珍。(唐杜甫〈麗人行〉)
- (C) 卓蓋依松憩，「縉徒」擁錫迎。(唐孟浩然〈陪張丞相祠紫蓋山途經玉泉寺〉)
- (D) 談笑有鴻儒，往來無「白丁」。(唐劉禹錫〈陋室銘〉)

二、作文 70%

屏東科技大學這幾天在水災新聞中大出鋒頭，媒體不斷播放學生在校園游泳、乘坐充氣殺人鯨及騎馬涉水等搞笑 KUSO 畫面，讓外界誤以為屏科大已成水鄉澤國，紛紛打電話關心並要求約束學生脫序行為。校長吉源光十分感慨，昨天特別發出電子郵件給學生，要求「應有大學生的成熟度」。(中國時報，2012.6.14.)

最近去一所台灣最頂尖的醫學院做評鑑，發現上課秩序極不好，已經打鐘了，學生才姍姍來遲，進來後，有人吃泡麵、有人啃雞腿、有人打開電腦看連續劇、有人趴在桌上睡大覺。打手機、傳簡訊的就更不用說了。遲到的同學不是悄悄在後面找個位子坐，而是大剌剌走到他座位的那一排，叫坐在外面的同學起來讓他進去，絲毫不尊重同學的上課權。想不到現在連音樂廳、戲劇院開始表演了都不准進場，怕侵害到觀眾和表演者的權益，知識的殿堂反而更隨便，自由進出，好像菜市場，視授課老師為無物。我看不下去，起身離開，後來好奇，再回去看原先睡覺的同學有無醒來上課，結果發現不但原先睡的沒起來，又陣亡了更多。假如這是我們大學生的上課態度，我們拿什麼去和別人競爭？(洪蘭〈不想讀，就讓給別人吧！〉)

請根據上述兩文的精神，以「大學生應具有的態度」為題寫作。

請以「白話散文體」書寫，其餘文體不給分。